



Obec Vlkanová  
Matušková 53  
976 31 Vlkanová

Banská Bystrica, dňa 15.marca 2012

**VEC: Odpoveď na sťažnosť na nadmernú hlučnosť, prašnosť a zápach**

Vážený pán starosta,

odvolávame sa na Váš list zo dňa 24.02.2012 (č.j. V2012-09), ktorý sme od Vás obdržali dňa 29.3. 2012.

Na začiatok mi dovoľte, aby sme Vás informovali o výhodách, ktoré naša elektrárň z dlhodobého hľadiska prináša. Výroba elektrickej energie z obnoviteľných zdrojov patrí medzi trendy, ktoré sa zavádzajú vo viacerých krajinách Európskej únie. Dôvodom je, že obnoviteľné zdroje energie, sú ekologické a neznečisťujú životné prostredie.

Je nám úprimne ľúto, že zatiaľ pociťujete viac nevýhody, ako výhody našej elektrárne v katastri obce Badín. Ako však aj Vy sami uvádzate, elektrárň je zatiaľ len v skúšobnej prevádzke. Jej cieľom je práve identifikovať mieru napr. generovanej hlučnosti a iné faktory súvisiace s jej prevádzkou tak, aby tieto mohli byť náležite upravené. Za našu spoločnosť Vám môžeme garantovať, že po uvedení projektu do riadnej prevádzky budú všetky parametre plne v súlade so všetkými aplikovateľnými normami. Ich súčasťou budú okrem iného aj protihlukové zábrany, ale aj ďalšie detaily, ktoré budú nastavené tak, aby zohľadňovali aj potreby a požiadavky miestnych obyvateľov.

Dovoľujeme si Vás zároveň upozorniť, že skúšobná prevádzka našej elektrárne bude prebiehať v súlade s príslušným povolením, a preto sa Vám vopred ospravedlňujeme za prípadnú hlučnosť. Hlučnosť prevádzky je v súčasnej dobe podrobená dôkladnej analýze a môžeme Vám plne garantovať, že všetky parametre nastavíme tak, aby po riadnom spustení prevádzky boli plne v súlade s existujúcimi technickými normami. V prípade Vášho záujmu sme pripravení Vás pravidelne informovať o prebiehajúcich prácach v oblasti opatrení na minimalizáciu hlučnosti, prípadne o už prijatých opatreniach sledujúcich zamedzeniu jej nadmernej produkcií, či šíreniu.

Pokiaľ však ide o zápach, dovoľte nám konštatovať, že z našej prevádzky nemôže žiadny zápach vychádzať. Technológia kompostárne je uzavretá v hale a objekt je riadne opatrený práčkou vzduchu a biofiltrom. Predpokladáme, že zápach, na ktorý sa sťažujete vo Vašom vyššie uvedenom liste, vychádza z čistiarne odpadových vôd



(ČOV), v ktorej areáli je umiestnená aj naša kompostáreň a elektrárň. Je nám ľúto, že táto ČOV sa nachádza v blízkosti domov na Vlkanovskej ulici vo Vašej obci – v prvom rade však nezodpovedáme za túto ČOV (nie je v našom vlastníctve ani ju nijak neprevádzkujeme) a v druhom rade, podľa našich informácií táto ČOV je na tomto mieste prevádzkovaná od roku 1979, t.j. pomerne dlhú dobu pred spustením skúšobnej prevádzky nášho projektu. Pre umiestnenie ČOV a jej vzdialenosti od najbližšej bytovej výstavby existujú technické normy, ktoré museli byť príslušným stavebným úradom dodržané pri vydávaní stavebných povolení pre výstavbu domov na Vlkanovskej ulici vo Vašej obci; resp. v prípade, ak domy na Vlkanovskej ulici boli postavené pred spustením ČOV do prevádzky, pri vydávaní stavebných povolení pre výstavbu a prevádzku ČOV.

Pokiaľ ide o prašnosť a popolček, na ktorý sa sťažujete vo Vašom vyššie uvedenom liste, prosím, vezmite na vedomie, že s popolčekom generovaným pri výrobe elektrickej energie je nakladané v zmysle zákonom stanovených nariadení. Zároveň poukazujeme na skutočnosť, že v našom projekte vypúšťame do ovzdušia podľa relevantných meraní len 15 mg popolčeka/m<sup>3</sup> vzduchu, pričom norma stanovuje tento parameter na úrovni 150 mg popolčeka/m<sup>3</sup> vzduchu, čo preukazuje, že príspevok nášho projektu je v tomto zmysle skutočne vysoko podlimitný a nemôže spôsobovať rozsah znečistení, ktorý uvádzate.

Na záver opäť zdôrazňujeme, že cieľom prebiehajúcej skúšobnej prevádzky je práve identifikácia prípadných zariadení, ktoré môžu prispievať ku generovaniu nadlimitných parametrov v prípade hlučnosti a iných, a tieto odstrániť bezodkladne a trvalo, na čom pracujeme. Zároveň Vás uistujeme, že všetky príslušné normy budú trvalo dodržiavané ešte pred spustením do riadnej prevádzky.

Akékoľvek kontroly a návštevy príslušných orgánov len uvítame, pretože nám umožnia rýchlejšie sa posunúť k riadnej prevádzke, v súlade so všetkými aplikujúcimi sa normami a predpismi.

Je nám úprimne ľúto, že sa obyvatelia Vašej obce cítia poškodení našim projektom a budeme sa samozrejme aj preto snažiť docieľiť trvalú podlimitnú hlučnosť čím skôr.

S pozdravom,

za KOMPALA a.s.:

\_\_\_\_\_  
Meno: Ing. Silvia Bastyr  
Funkcia: člen predstavenstva

\_\_\_\_\_  
Meno: Ing. Pavol Fitko  
Funkcia: člen dozornej rady